

MIENTRAS SE DESCANSA EN EL FRENTE DE ARAGON

## En el frente de Extremadura se realiza otro importante avance

Declaraciones de un jefe militar español acerca de la trascendencia de la gran victoria obtenida por nuestras armas en el frente del Alfambra

PARTE OFICIAL DE GUERRA

### Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 11:

Ejército del Centro.—El enemigo intentó un ataque contra el palacio de la Moncloa, siendo brillantemente rechazado y sufriendo un duro castigo.

Ejército del Sur.—Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas en el sector de La Serena, ocupando la loma Dehesilla, centro del Abrevadero, El Juncal y El Cerrillo, vértice Cabezo, Los Pinos y alturas al Este del puerto de Zalamea. Se causó al enemigo un serio quebranto, viéndosele retirar muchas bajas. Quedaron en nuestro poder armas y municiones en abundancia.

Ejército del Norte.—Ha seguido recogiendo material del campo de batalla del Alfambra; continúan presentándose milicianos con armas que estaban escondidos en las estribaciones de Sierra Palomera. También siguen presentándose familias que regresan a sus casas en los pueblos últimamente conquistados.

Salamanca, 11 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### EL GENERALISIMO HABLA DE LA PIRATERIA EN EL MEDITERRANEO

Las medidas franco-británicas resultarán casi nulas por la facilidad que tienen los submarinos soviéticos para salir de sus puertos de amarre

Londres, 11.—El corresponsal de la Agencia Reuter en la España nacional ha obtenido del Generalísimo Franco una entrevista.

Hablando de la piratería en el Mediterráneo, Su Excelencia ha manifestado:

«Existen, desde luego, piratas en el Mediterráneo, pero no hay que buscarlos en el campo nacional. Las medidas que han adoptado los Gobiernos francés y británico han de ser casi nulas, pues los submarinos hispano-soviéticos tienen siempre ocasión de salir fácilmente de sus puertos de amarre para atacar a buques neutrales. El mar es inmenso y las flotas que quieren salir a cazar fantasmas se cansarán pronto, sin lograr nada.»

No hay que perder de vista que los hispano-bolcheviques han gastado ya más de 250 millones de pesetas oro para el logro de sus fines de propaganda. Tan pronto como un submarino soviético hunde a un buque cualquiera, entra en juego el mecanismo de la propaganda roja.

La impresión causada en Inglaterra por el torpedeamiento de un buque británico es la reacción natural y lógica de un pueblo que recibe informaciones falsas.

A una pregunta formulada por el periodista acerca de las relaciones de la España nacional con Inglaterra, contestó el Caudillo:

«En lo que respecta a las relaciones entre la Gran Bretaña y la España nacional, no es de dudar que Inglaterra acabará por encontrar un camino que permita ponerse de acuerdo con la verdadera España.»

### FRENTE DE EXTREMADURA

#### El avance realizado ayer

Frente de Extremadura, 11.—En el sector de La Serena tenían los rojos importantes posiciones que nos eran necesarias. Para arrebatarlas se planeó una operación que se ha efectuado en el día de hoy con el éxito más completo.

De madrugada comenzó la actividad en nuestro campo. Tras la conveniente preparación artillera, con la cooperación de la aviación, nuestras tropas se lanzaron al asalto, encontrando fuerte resistencia en algunos de los sectores, que fué vencida a fuerza de valor por nuestro muchachos.

Según algunos prisioneros, en los comienzos de la operación ha resultado muerto un comisario político llamado Graciano Garrigó, que gozaba de gran prestigio entre los jerifaltes bolcheviques. Se había distinguido por su crueldad con los combatientes.

Dice «El Tebib Arrumi»

En su crónica de anoche, «El Tebib Arrumi» se refirió a los acontecimientos del día en el frente de Ma-

drid y en el de Extremadura, en los siguientes términos:

«Para no perder el día nuestro Ejército ha obtenido dos señaladas victorias en otros frentes. Una, en el de Madrid. En la Ciudad Universitaria hicieron estallar los rojos la mina mil y pico, con los resultados de siempre; pero esta vez les ha salido mal, porque, no bien había estallado la mina, nuestros soldados salieron y dieron a los dinamiteros la más espantosa paliza que han recibido en mucho tiempo.»

La otra victoria ha sido en la región de Extremadura, donde hemos hecho un avance ocupando diversas alturas y caseríos, y tomando el puerto que está al Este de Zalamea, único sitio donde el enemigo hizo resistencia, que cayó en un asalto a cuchillo que puso en precipitada fuga a los rojos. La importancia de la ocupación del puerto de Zalamea es extraordinaria por la situación topográfica de dicho lugar. Apenas hemos tenido bajas, y, en cambio, hemos recogido muchos muertos y material del enemigo.

### Los rojos tratan de emplear aviones con los colores nacionales para dejar caer bombas sobre territorio francés

Por fuente digna del más absoluto crédito se sabe que en la zona roja existen proyectos de emplear próximamente aviones pintados con los colores nacionales para hacer con ellos un raid de bombardeo sobre los pueblos catalanes fronterizos, con la exclusiva finalidad de dejar caer parte de las bombas sobre territorio francés, en lugares donde es fácil causar víctimas.

Se denuncia esta maniobra para evitar luego nerviosas reacciones de algunos Gobiernos.

\*\*\*

Recientemente se ha difundido una nota relativa a la actitud de la Casa Paramount. Hay que hacer constar que cuantos cargos se hacían a aquella Empresa nada tienen que ver con la conducta patriótica de los empleados españoles de la Casa Paramount en la España nacional.

COMO VA A ACTUAR EL GOBIERNO NACIONAL

## Está en estudio un vastísimo plan de obras públicas

EN EL FRENTE DE TERUEL

### A varios kilómetros del Alfambra el enemigo se fortifica

Hoy han sido capturados unos centenares más de rojos de los perdidos en las estribaciones de Sierra Palomera

Frente de Teruel, 11 (noche).—Casi podría decirse que no hay síntoma alguno de guerra. Únicamente el cañón suena de vez en cuando. A varios kilómetros más allá del Alfambra, el enemigo se fortifica. Lo hace apresuradamente, con ansiedad y un tanto ingenuamente.

¿No habrán aprendido que si llega la hora de que nuestros soldados se lancen hacia adelante no les servirá de nada esa línea de trincheras?

Es cierto. Los rojos se fortifican, lo que viene a demostrar que eso de replegarse a posiciones ya previstas es una previsión muy original, aparte de que el colmo de tal previsión está en retirarse «estratégicamente» dejando olvidados miles y miles de hombres y muchos miles de toneladas de material de guerra.

Es cosa de apresurarse a hacer uso de esta calma que puede interrumpirse demasiado bruscamente para relatar algunos episodios de carácter anecdótico.

Parte de Camañas una carretera que conduce a Alfambra. Son quince kilómetros inhóspitos. Sólo algunos caseríos manchan el trayecto a ambos lados de la cinta polvorienta del camino. La tierra allí se vuelve roja.

El Cuartel general de Sarabia fué el primero que tomaron nuestras tropas al llegar a Alfambra. Fué un golpe de sorpresa. Por eso se explica que cuando nuestros muchachos descendieron hacia el pueblo, recibieron este saludo de un oficial rojo jinete en un caballo famélico:

—Salud, camaradas.

Un oficial de Regulares se encaró con él, y le dijo:

—Oye, amigo, acércate.

Como el rojo comenzase a vacilar, insistió el oficial de Regulares:

—Sí, acércate, que queremos verte la cara.

El tenientillo estuvo a punto de caer del caballo cuando comprendió toda la verdad.

Otro capitán rojo corría por una calle de Alfambra perseguido por varios soldados nacionales desde las afueras del pueblo. Reinaba la más espantosa baraunda. Cada cual cogía lo que podía y se apresuraba a pasar el río. De momento se libró el capitán por pies. En su huida encontró

un automóvil. Subió en él e intentó ponerle en marcha. Y, le temblaba la mano al capitán o el coche era integralmente de la «sexta columna». No quiso andar. Fueron segundos de angustia, que cortó un tanque ligero nacionalista. El capitán se quedó paralizado definitivamente.

Cuando nuestros soldados pasaban frente a la magnífica estación del ferrocarril, en Alfambra, después de atravesar el pueblo y la carretera, divisaron a seis milicianos que colocaban cargas de dinamita en el puente sobre el río. Uno disparó y cayeron dos de los dinamiteros. Los restantes abandonaron los explosivos para poder levantar los brazos. Así se salvó el puente por donde ahora pasan nuestros soldados al otro lado del Alfambra sin ser molestados.

Cuando los rojos se convencieron de que en Teruel no tenían nada que hacer, se dedicaron a saquear la ciudad. La Catedral y las casas más suntuosas fueron las preferidas. Tapices, muebles, cálices, todo ha sido enviado a Barcelona. Según algunos evadidos, hace tres días fué arrancado el retablo de la Catedral que, en trozos, está camino de Valencia.

Transcendencia de la victoria en el Alfambra

Frente de Teruel, 11.—Un viento frío barre estas tierras inhóspitas y pedregosas. El día se presenta desapacible. Salimos al campo y regresamos antes de la hora acostumbrada. Molesta mucho el viento. Nos recogemos en un local militares y periodistas y se entabla una conversación animada.

Un jefe hace consideraciones sobre los últimos acontecimientos. Todos los demás somos solamente oídos para escuchar.

—Hoy—dice el jefe citado—aparece Teruel como un desierto lleno de ruinas. Algunos días se elevan por encima de los tejados columnas de humo. Ya la ciudad no tiene más importancia que una cota. Es un accidente geográfico más. Su ocupación no puede atraer la atención del mando. Los rojos, convencidos del final que espera a la efímera ventaja lograda por la vileza del teniente coronel Rey, han saqueado la capital y se han llevado la población civil.

LA SITUACION EN RUMANIA

## ¿A QUE HA OBEDECIDO CONCRETAMENTE LA DIMISION DE GOGA?

Mientras algunos círculos aseguran que obedeció a presiones de Inglaterra y Francia, otros afirman que el Rey Carol quiere convertirse en árbitro de la nación. Será mantenida la política de carácter netamente nacional e incluso la antisemita

Berlín, 11.—En los centros políticos rumanos se considera que el nombramiento de Tataresco para el ministerio de Negocios Extranjeros supone una garantía para la política tradicional rumana.

Se hace notar que el patriarca de la Iglesia ortodoxa, en su discurso ante el Rey después de jurar el cargo de presidente del Consejo, dijo que su Gobierno se cuidará de restablecer el orden interior y la confianza en el exterior.

Decisiones del nuevo Gobierno

Berlín, 11.—Con relación al cambio de Gobierno se anuncia en Bucarest que éste ha prestado ya juramento. El estado de sitio, que existía ya en algunas provincias, ha sido extendido a todo el país. Las elecciones generales anunciadas para los primeros días de Marzo, han sido suspendidas por Decreto real. Por consiguiente,

los partidos políticos han cesado en su propaganda.

El Parlamento no se reunirá por ahora.

El Rey Carol, después que los ministros prestaron juramento, pronunció una alocución, en la que dijo ser necesario actuar con energía para salvar al pueblo del nuevo período de decadencia a que ha llegado por la deficiente organización del Estado. El actual Gobierno marcará una nueva era de paz, para lo cual pondrá en juego toda su energía.

En la primera reunión ministerial celebrada bajo la presidencia del Rey Carol han sido adoptados acuerdos que se resumen en los siguientes puntos:

1.º La actividad de los partidos políticos queda en suspenso hasta que sea reformada la Constitución.

2.º Las elecciones generales anun-

En cambio la conquista de Sierra Palomera y la margen derecha del río Alfambra tienen interés infinitamente superior a la conquista de la capital. Mediante esa victoria hemos logrado seis resultados:

1.º Deshacer un Cuerpo de Ejército enemigo al que hemos copado unidades enteras e ingentes cantidades de material.

2.º Hemos conquistado una gran extensión de terreno que estaba en poder de los rojos desde los comienzos de la guerra y que será puesto en producción inmediatamente.

3.º Hemos dejado asegurada a muchos kilómetros del frente la línea de comunicaciones de Teruel a Zaragoza, que estaba amenazada por el enemigo desde la iniciación del Movimiento.

4.º Hemos convertido en una línea recta nuestro frente y asegurado las posiciones desde Vivel del Río hasta Teruel que antes tenía treinta kilómetros de arco.

5.º Queda a nuestro mando completa libertad de iniciativa.

6.º El triunfo ha elevado la moral combativa de los soldados nacionales, siempre alta de por sí, que ansiaban la pelea. El enemigo ha quedado en condiciones de abatimiento, por lo cual no puede hacer nada de provecho.

Cualquiera de estos resultados equivale a una fructífera victoria.

Veán ustedes—añade el jefe—que por primera vez desde el comienzo de la campaña los rojos no han intentado contraatacar para reconquistar las posiciones perdidas. Un Ejército que tiene la obsesión de fortificarse a la defensiva es un Ejército vencido. Esperemos a que nuestro mando dé la orden de marcha.

\*\*\*

Hoy han sido capturados por nuestras tropas unos centenares más de hombres de los perdidos en las estribaciones de Sierra Palomera. Todos han sido conducidos a los campos de concentración de las provincias del Norte.

Estas son todas las novedades de una jornada de descanso en el frente de Aragón.

Millares de obreros tendrán ocupación en ellas

Carreteras, obras hidráulicas y puertos

Repoblación forestal e intensificación del cultivo del maíz

Burgos, 11.—El subsecretario de Agricultura señor Martín ha recibido a los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones:

«Probablemente, al próximo Consejo de ministros llevará el de Agricultura un proyecto de Decreto para intensificar el cultivo del maíz. La solución que se va a dar a este problema es similar a la que se dió ya al trigo y se utilizará idéntico instrumento: el Servicio Nacional del Trigo, el cual, después del tiempo transcurrido, se ha ido perfeccionando y hoy tiene ya una capacidad suficiente para hacerse cargo de otro nuevo problema.»

Esto no quiere decir que vayamos a volcar sobre el mismo instrumento que es el Servicio Nacional del Trigo, todos los problemas que se plantean en el orden agrícola, sino que por el momento, y hasta tanto se creen nuevos servicios similares se utiliza este mismo en lugar de simplificar su organización que es lo que pudiera corresponder a estos momentos.

También irá posiblemente al próximo Consejo el proyecto de organización del Ministerio, proyecto de gran amplitud y de nuevos moldes. Tenderá ese proyecto a no hacer labor técnica y administrativa solamente para el Ministerio; es decir, de orden puramente interno, sino todo lo contrario: a que el Ministerio, la Subsecretaría y los servicios técnicos, se utilicen para la prestación de servicios al campo, que es, en definitiva, para lo que ha de servir el ministerio de Agricultura.

Refiriéndose al problema de la repoblación forestal, dijo que se van a utilizar todas las plantas de los viveros del Estado y que servirán para una repoblación intensa, para lo que, siguiendo las palabras de Onésimo Redondo, movilizaremos la juventud de Falange Española Tradicionalista, imponiéndoles la obligación de trabajar en tan importante servicio. Esto no ha de ser, de momento, una cosa de gran envergadura; pero servirá a modo de ensayo al Ministerio e impondrá una norma adecuada al nuevo estilo de España, que demostrará que vamos a realizar una labor que nos exigen nuestros muertos y que la vamos a realizar porque el problema del Estado es una realidad y no una utopía.»

UN GRAN PLAN DE OBRAS PUBLICAS

Burgos, 11.—El ministro de Obras Públicas señor Peña, ha manifestado a los informadores:

«Vamos trabajando, y aunque estamos en período de implantación, puedo decirles en primer término que llevamos ya muy adelantado este trabajo. Se está elaborando un plan de obras públicas del Estado, cosa anterior a la fundación del Ministerio; plan que comenzó a prepararse por deseo expreso del Caudillo. Anteriormente, actuaba yo como presidente del Comité directivo encargado de preparar dicho plan y actualmente, como titular del ministerio, estoy empeñado en la labor, que tiene gran importancia por los beneficios que ha de prestar al país. En dicho plan se está trabajando tan afanosamente, que es posible que dentro de dos meses esté concluido, dando ello lugar, una vez aprobado por el Consejo, al desenvolvimiento de grandes obras que permitirán el empleo de gran número de brazos.»

El proyecto abarca gran número de obras y carreteras, obras hidráulicas y puertos, habiéndose segregado lo que se refiere a ferrocarriles porque

(Continúa en la página 2.º)

**“Y”** Organo Oficial de la mujer Nacional-Sindicalista.  
**“Y”** Revista Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.  
**“Y”** Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino español.  
 Las suscripciones todos los días laborables de doce a una, en la Sección Femenina, Juan Bravo, 12

este problema es necesario afrontarlo desde un punto de vista de carácter general por la enorme extensión que tiene, que exige una solución de tipo nacional. Teniendo en cuenta esto, no podrá irse a la formación de un plan de ferrocarriles mientras no se haga una ordenación del existente hasta la fecha.  
 Por eso el plan de obras públicas, a falta de esta parte, abarca el resto de las cuestiones que afectan a este departamento, constituyendo un estudio de coordinación de las carreteras del Estado, incluyendo en ellas las dependientes de las Diputaciones provinciales y llegando a las obras hidráulicas en todas las cuencas, atendiendo en él las necesidades actuales de los puertos.  
 Dicho proyecto se ajustará a un ritmo de ejecución más o menos largo, según las disponibilidades del Tesoro y a llenar las aspiraciones y necesidades de todos los servicios que ha de abarcar el plan. Se tendrá en cuenta la dotación de armamento necesario a los puertos.  
 Hay, pues, un plan de obras públicas que va adelante, que servirá de base a todos los proyectos que en el Ministerio se elaboren, y a medida que transcurra el tiempo, la posibilidad de dar trabajo a cientos de miles de obreros que encontrarán un medio de subsistir a su subsistencia, mientras el Estado, atendiendo a esa necesidad imperiosa, realiza una obra constructiva de gran valor para la Patria.

**LA SITUACION POLITICA EN RUMANIA**

(Viene de la página 1.ª)  
 la política antisemita desarrollada por el Gobierno Goga.  
**Opinión de los medios autorizados polacos**  
 Varsovia, 11.—En los medios políticos polacos se dice que el cambio de Gobierno en Rumania es debido al deseo del Rey de convertirse en árbitro de la nación. No se considera que la caída de Goga haya obedecido a presiones de Gobiernos extranjeros, sino al deseo del Rey Carol de convertirse en Monarca absoluto.  
**La política antisemita será mantenida**  
 Bucarest, 11.—Se informa que el actual Gobierno mantendrá la política antisemita iniciada por el anterior Gabinete.  
**LA DESAPARICION DE BUTENKO**  
**Interesantes averiguaciones**  
 Berlín, 11.—Por lo que se refiere a la desaparición del encargado de Negocios de la Unión Soviética en Rumania, han averiguado las autoridades rumanas que también en este caso se trata de un nuevo crimen de la Policía secreta de los soviets (G. P. U.)  
 Está comprobado que tres días antes de la desaparición de Teodoro Butenko pasó la frontera el jefe de la G. P. U. para la Europa central. Se le vio varias veces en compañía de Butenko, cuyo encargado de Negocios fue vigilado además por un agente secreto y por el corresponsal de la agencia soviética Taf.  
 Asimismo se ha podido averiguar que en el auto en que fué llevado Teodoro Butenko se hallaba otra persona al lado del chófer.  
 Al mismo tiempo que Butenko, ha desaparecido el jefe de la G. P. U. para Europa central.

**NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL**

**DETERMINACIONES SEVERAS CONTRA UN COMERCIANTE**

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero lo siguiente:  
 Proveyendo a un atestado que me ha traído hoy la Guardia civil, por el cual he venido en conocimiento de que un comerciante de Gomezserracín, llamado Julián Pinilla Escrivano, tenía oculta en su establecimiento una partida de géneros diversos de tejidos, telas de diferentes clases, vestidos de niño, etc., he acordado lo siguiente:  
 1.º El comiso de dichos géneros, que serán entregados para su distribución al Ropero de pobres de Segovia.  
 2.º La imposición de una multa de 2.000 pesetas.  
 3.º La detención del comerciante y su entrega a la jurisdicción militar.  
 Como se verá, la severidad de mis determinaciones va subiendo de tono, por lo tanto, los comerciantes que incurran en la misma falta que este de Gomezserracín, no podrán ser tratados más benévolamente.  
 Sigo con ello la política que respecto a abastos y precios me ha venido sirviendo de norma, fortalecido ahora por la orden reciente del señor ministro del Interior y que, publicada por la Prensa, servirá para que no pueda haber nadie que alegue ignorancia sobre los propósitos que a este respecto tiene el actual Gobierno.  
**El Ropero de los pobres**  
 Prendas repartidas en el Ropero de los pobres el día 10 de Febrero de 1938: Camisetas, 9; fajas, 7; jerseys, 9; calcetines, 9 pares; sábanas, 2; pe-

teles, 2; bragas, 2; batas, 3; cortes de traje, 1; impermeables, 2; refajos, 2; toquillas, 2; capitas, 1; trajecitos de punto, 2. Total de prendas, 50.  
 Fueron encargadas de turno las señoritas María Teresa Garzón y Felisa Zorrilla.  
 En la próxima semana serán atendidas las parroquias de San Miguel y San Millán.

**Multas**

Han sido sancionados por la Junta provincial de Precios los comerciantes siguientes:  
 Zapatería «El Cañón», 1.500 pesetas, por precios exagerados, no justificando el alza de los mismos y ser reincidente, conminándose a que si insiste en los precios elevados se le cerrará el establecimiento.  
 Don José Guajardo, 150 pesetas, por vender a precios excesivos y no justificarlo.  
 Don Miguel Bartolomé, de Migueláñez, 100 pesetas, por no justificar legalmente los precios a que vende en su comercio.  
 Don Miguel Felipe, de Villacastín, 150 pesetas, por la misma causa.  
 Don Braulio Domingo, de Escarabajosa de Cabezas, 150 pesetas, por vender a precios excesivos.  
 Don Segundo Tejero, de Migueláñez, 100 pesetas, por no justificar legalmente los precios a que vende.  
 Doña Benita Fernández, de ídem, 100 pesetas, por no justificar legalmente los precios a que vende.  
 Don Bienvenido Nicolás, de Villacastín, 150 pesetas, por vender carísimo sin justificantes.

**Visitas**

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes: Alcalde de Riaza; concejal de Villaverde de Iscar; secretaria de España Femenina; doña Leonor Villagroy; capitán señor Alfranca y la señorita Martín Retortillo, delegada provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

**DICE «LE PETIT JOURNAL»**

**La 115 brigada internacional se subleva en Valencia**

81 oficiales y 248 soldados fusilados  
 París, 11.—Desde Valencia comunican a «Le Petit Journal» que la 115 brigada internacional se ha sublevado en la estación de aquella capital cuando se pretendía embarcarla para ser trasladada al frente de Teruel.  
 Dos batallones y un regimiento de tropas rodearon inmediatamente la estación y fueron hechos prisioneros todos los componentes de la citada brigada internacional. Momentos después eran fusilados 81 oficiales y 243 soldados.

**INGLATERRA Y SUS MANDATOS**

**Los estudiantes mahometanos de Siria piden el boicot a las mercancías inglesas**

Como protesta contra lo que llaman tiranía inglesa en Palestina  
 Siria, 11.—La juventud mahometana de varias ciudades ha organizado y celebrado manifestaciones públicas de protesta contra Inglaterra por considerar tiránica la política que ejerce en Palestina. Dicha juventud invita a todos los musulmanes a declarar el boicot a las mercancías inglesas.  
 Al mismo tiempo han entregado en varios Consulados extranjeros notas de protesta, cuyo contenido es igual al que queda mencionado.  
 Se reciben noticias de que un Tribunal de guerra en Haifa ha condenado a muerte a otro árabe por haber atacado a un agente de policía inglés.

**Nota de la Delegación de Orden Público**

Se encuentra depositado en esta Delegación y a disposición de quien acredite ser su dueña un reloj de pulsera de señora, que fué hallado en la vía pública por la joven Felipa Tardón, hija del guardia civil del puesto de Turégano Macario Tardón.  
 Segovia, 12 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

**En la Legación roja de Berna se dan de puñetazos Fabra Rivas y Rivas Cherif**

Berna.—Hace varios días ha ocurrido en la Legación ambulante de Suiza una verdadera batalla campal, habiéndose dado de puñetazos el ministro, Fabra Rivas, y el cónsul, Cipriano Rivas Cherif.  
 Parece ser que todo el personal de la Legación y de los Consulados están contra el ministro y que el Rivas Cherif ha escrito a su cuñado diciéndole que escoja entre él y Fabra Rivas.  
 Esto prueba, una vez más, el «perfecto acuerdo» que reina entre los rojos. Para festejar la pretendida conquista de Teruel se celebró a fines del mes de Diciembre en la Legación de los rojos en Berna una fiesta, en la

✠

**LA SEÑORA**

**D.ª Elena Diego-Madrado y Sánchez de Tagle**

**Ha fallecido el 11 de Febrero de 1938**

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Su director espiritual reverendo Padre Alejandro (religioso Franciscano); sus afligidos sobrinos don Alfonso, don Manuel (ausentes) y doña María Acosta y Diego-Madrado, Angeles, Luis, Pilar y José Antonio Rincón Acosta; sobrinos políticos doña Angela Saura (ausente), doña Rosa García Lomas y don Luis Rincón y Lazcano,

Al participar a sus amistades tan irreparable desgracia suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral que tendrá lugar el lunes, 14 de los corrientes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel,

Los excelentísimos señores Arzobispos de Burgos y Obispo de Segovia y Santander, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

que corrió el «proletario» champán, habiéndose emborrachado también en las cocinas la servidumbre, parte de la cual había sido alquilada al efecto, y provocando todo ello la indignación del maître d'hotel, que ocupaba este puesto ya antes del Movimiento nacional, que no pudo menos de exclamar: «Este derroche y desorden no ocurría antes en la Legación, cuando estaba en manos de verdaderos señores».  
 Esta exclamación le ha costado el puesto al citado maître.

**Comisión de Incautación de bienes de la provincia de Segovia**

**Intervención de créditos**  
 Se pone en conocimiento de los individuos que tengan declarados créditos a su cargo y a favor de personas situadas en zona no liberada y a los cuales se les haya comunicado el acuerdo dictado por esta Comisión, declarando comprendidos dichos créditos en el apartado c) del artículo 4.º de la Orden de 3 de Mayo de 1937 e ingreso del importe de los mismos en la cuenta corriente abierta en la sucursal del Bnco de España a nombre de la Comisión, que transcurridos quince días, contados desde el siguiente al en que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial», sin haber dado cumplimiento a lo ordenado, se expedirá la certificación oportuna para hacer efectivos los créditos por la vía de apremio, de conformidad con lo dispuesto por la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 21 de Enero último.  
 Segovia, 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.

**Notas necrológicas**

Ha fallecido en esta capital la señora doña Elena Diego Madrazo y Sánchez de Tagle.  
 La finada era tía política de nuestro querido amigo el notario de esta capital don Luis Rincón.  
 En Segovia, donde residía desde hace muchos años, contaba con innumerables simpatías y amistades, por su trato exquisito y afable y por sus excelentes prendas morales. Pertenecía a una de las familias más distinguidas de Santander, hallándose emparentada con el doctor Madrazo que, como es sabido, fué uno de los cirujanos más prestigiosos de la Montaña.  
 Descanse en paz y reciban sus apenados sobrinos y demás familia nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.  
**Sepelio**  
 Hoy ha tenido lugar el sepelio del letrado don Timoteo de Antonio y Gil.  
 Una nutrida masa de segovianos y representaciones de las entidades a que perteneció el difunto, llenaba la plaza de la Merced, y siguió al acto del sepelio hasta el lugar acostumbrado, donde el duelo se despidió según costumbre.  
 Descanse en paz el alma del señor de Antonio y Gil.  
 Lea usted **EL ADELANTADO**

**EN LA CATEDRAL**  
**Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla**

En los días de la semana próxima corresponderán a las Comunidades siguientes:  
 Lunes, 14.—Reverendos Padres Misioneros del Corazón de María.  
 Martes, 15.—Comunidad de Hermanos Maristas.  
 Miércoles, 16.—Comunidad de Marianistas.  
 Jueves, 17.—Hijas de la Caridad del Hospital de la Misericordia.  
 Viernes, 18.—Hijas de la Caridad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.  
 Sábado, 19.—Reverendas Madres Jesuitinas.  
 Las misas comenzarán a las diez y media de la mañana.

**“ELECTRON”**  
 UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO  
 (en Segovia)  
**JUAN BRAVO, 52, principal**  
**SEGOVIA RELIGIOSO**

En San Sebastián  
 Mañana celebrará la Congregación de la Buena Muerte el retiro mensual. A las ocho y media, comunión general.  
 Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, novena de Nuestra Señora de Lourdes, acto de los siete domingos de San José, sermón a cargo del reverendo Padre Félix Fernández (S. J.), bendición y cánticos.  
 Se ruega a los congregantes de la Buena Muerte y a los socios del Apostolado la asistencia a estos cultos.

En los Padres Misioneros  
 Domingo, 13.—Misas desde las seis hasta las nueve y media inclusive.  
 A las ocho y media, misa de comunión general y ejercicio de los Siete Domingos en honor del glorioso Patriarca San José.  
 A las nueve, misa de comunión general de los niños del Colegio e infantes del Sagrado Corazón de María, rogando por nuestro Santísimo Padre, el Papa Pío XI. Durante esta misa dirigirá la palabra el reverendo Padre Agustín Lobo, e interpretados cogidos cánticos los niños de primera y segunda enseñanza acompañados por la orquesta del Colegio.  
 Por la tarde, a las cinco y media, exposición mayor, rosario, etc. de los Siete Domingos, sermón, lemne reserva.

✠

**XLI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA**

**Doña Mónica de la Torre**  
 Viuda de Ruiz  
 Que falleció en Segovia el día 13 de Febrero de 1888  
 Y SU HIJA  
**D.ª Carmen Ruiz de la Torre**  
 Que falleció en Madrid el día 18 de Febrero de 1920  
**R. I. P.**  
 Las misas que se celebren los días 14 y 18, de nueve a once, en la iglesia parroquial de San Martín, y el culto de los días 13 y 18, en la iglesia de San Christí, serán aplicados por su eterno descanso.  
 Su hija y hermana doña María de la Paz Ruiz, viuda de Pardo, ruegan a sus amistades las tengan presentes en sus oraciones.

✠

**TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR**

**DON SIRO GOMEZ GONZALEZ**  
 Que falleció el día 13 de Febrero de 1935  
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**  
 Las misas que se recen en la iglesia de El Salvador, el día 14, a las ocho y nueve, y en los Padres Misioneros, a las ocho y ocho y media, y las que se digan en Santiuste de San Juan Bautista (Segovia), así como el culto al Santísimo Sacramento el día 13, en las Madres Reparadoras, serán aplicados en sufragio del finado.  
 Su viuda; hijos, hijos políticos y demás familia, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

LAS VICTORIAS DE NUESTROS EJERCITOS

También en Extremadura se ha cubierto de gloria la Caballería

LA CAMPAÑA DE FALSEDADES CONTRA ALEMANIA

FRENTE DEL SUR

TODOS LOS PERIODICOS FRANCESES PROHIBIDOS EN EL III REICH

La importancia de la operación de ayer
Recogiendo la aceituna frente al enemigo

No hay más verdad que la que Hitler expone el día 20

CUESTIONES INTERNACIONALES

Rumania camina hacia una situación de extrema derecha

¿Existen Pactos de asistencia mútua entre Inglaterra y Estados Unidos?

El Gobierno del patriarca Mirón está constituido por un equipo de personalidades apolíticas...

Aunque el jefe del Gobierno es también apolítico, es indudable que su tendencia es antidemocrática...

La rapidez con que ha sido sustituido el Gobierno Goga da a entender que el Rey Carol, antes de plantearse la crisis...

Sobre las líneas directrices de este Ministerio parece señalarse, siquiera sea vagamente, un propósito decidido de acometer la reforma de la estructura interior del Estado...

Era de esperar que las "democracias" y el liberalismo no dejaran perder una ocasión tan propicia para desarrollar una campaña de propaganda...

El momento político en Rumania es muy interesante y trascendental para Europa. La "Guardia de Hierro"...

¿SUCEDERA EL PARTIDO "GUARDIA DE HIERRO AL ACTUAL GOBIERNO?"

Bucarest, 11.—La designación del patriarca de la Iglesia ortodoxa para ocupar la presidencia del Consejo responde a una vieja tradición...

Se cree en los medios políticos que el nuevo Gobierno no tendrá más función que servir de transición hacia otro Gobierno en la política evolutiva hacia la extrema derecha.

Es de hacer notar que el Rey Carol no ha llamado para entrar en el Ministerio al jefe del partido "Todo por la Patria"...

¿EXISTEN PACTOS DE ASISTENCIA MUTUA ENTRE INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS?

Roma, 12.—"Il Giornale", en su artículo de ayer, comenta la lucha diplomática entablada con motivo del futuro rearme naval de Francia...

La obstinación de Roosevelt en ordenar tales construcciones hacen más veraces los rumores sobre la existencia de pactos de asistencia mútua entre los Estados Unidos y Gran Bretaña...

INFORMACION DE LOS FRENTE DE GUERRA

Interesantes pormenores de las brillantes operaciones de ayer

Situación militar

Salamanca, 12.—La iniciativa de la guerra vuelve a pasar a manos del Ejército de Franco en el Norte y en el Sur.

Todavía no repuesto el enemigo del susto recibido en el sector del Aljambra, vuelve a sufrir otro golpe en el Sur de España. El campo elegido para esta nueva acción es la conocida planicie de La Serena...

Tal es la región convertida en teatro de operaciones iniciadas en el sector de Granja de Torrehermosa, merced a cuyo desarrollo nos encontramos ya en las alturas al Este de Zalamea...

Los resultados de los avances revisten caracteres de importante conquista, y teniendo en cuenta el quebranto sufrido por el enemigo, es de suponer que nuestro plan continúe desarrollándose con facilidad.

Mientras tanto, al Norte de Teruel continuamos el acopio de material de guerra abandonado por el enemigo, lo que significa que nuestra victoria en ese frente es una de las más brillantes conseguidas.

Lo más notable de nuestra maniobra es que no obstante la gran extensión de territorio conquistado y el desastre infligido al enemigo, la operación se ha coronado casi sin bajas por nuestra parte.

La G. P. U. ha practicado gran número de detenciones.

pesando el valor de los objetivos con el desgaste personal. La capacidad de nuestro mando es tal y tanto su amor por la vida de la juventud que tiene bajo su mando, que procura y consigue los máximos resultados con el mínimo de sacrificio y de esfuerzo.

FRENTE DEL SUR

Actuación brillante de la Caballería
Frente del Sur, 12.—Nuevamente ayer el Ejército del Sur ha obtenido un brillante triunfo, arrollando al enemigo sobre el gran llano extremeño de La Serena.

A primera hora comenzó la preparación artillera, que fué seguida de un brioso ataque de la Caballería. A los pocos momentos los jinetes se adueñaron de la loma de la Dehesilla y de la de Los Pollos.

Mientras tanto, otra columna desalojó al enemigo de sus posiciones de Vértice Cabezo, cayendo su dotación en nuestro poder.

Perseguidos de cerca los marxistas, fueron dejando en nuestro poder hasta la impedimenta y todo el material de guerra que tenían en las posiciones. Figuran entre éste muchas ametralladoras y fusiles ametralladores.

FRENTE DE MADRID

«Los han dado más que en Alfambra»
Navalcarnero, 11 (noche).—Ciudad Universitaria, la obsesión agobiadora de los rojos, el signo de la impotencia bolchevique.

—Les han dado más que a una estera.

Ahora dicen:
—Les dieron más que en Alfambra. Pretendían los marxistas un éxito "local", fabricado exclusivamente para Madrid.

Esta frase está de moda entre los madrileños. Antes, para expresar elocuentemente una paliza recibida, solían decir los sufridos hijos de Madrid:

INGLATERRA E ITALIA

Según "Régimen Fascista" resulta difícil un acuerdo

Roma, 11.—La Prensa, en general, se muestra muy comedida en relación con los rumores que circulan en el sentido de que en breve se iniciarán las conversaciones angloitalianas.

«Regimen Fascista» opina, sin embargo, que resulta difícil un acuerdo con una potencia que ha seguido y sigue, sobre los conflictos de Extremo Oriente y España, una política diametralmente opuesta a la del Gobierno de Mussolini.



La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

La detención de un dirigente rojo en Francia

Lo que se ha encontrado en su domicilio

Bayona, 11.—La detención sensacional de Manuel Neila, ex comisario de Policía de Santander durante el dominio rojo, está siendo muy comentada.

La mujer de Neila ha manifestado a la Policía que fué ella quien llevó a bordo de un aviso francés las maletas de mano que contenían el tesoro.

Neila era conocido en la capital de la Montaña por el apodo de «El asesino de Santander», por sus refinados instintos criminales durante el tiempo que la ciudad estuvo sometida a las hordas bolcheviques.

Regresa D. Nicolás Franco

Tetuán, 11.—Ha salido en avión para la Península don Nicolás Franco. Le despidieron el alto comisario, las autoridades y numeroso público, musulmán y español, que hicieron objeto de cariñosas demostraciones de afecto al hermano del Caudillo.

Lea usted EL ADELANTADO

Teatro CERVANTES

PARA MAÑANA DOMINGO, 13 se proyectará la gran superproducción Nacional

El cura de aldea

por JUAN DE ORDUÑA y MARY DEL CARMEN

Mañana celebrará la Cristiandad el "Día del Papa"

El "Día del Papa"

En el aniversario de su exaltación al trono pontificio, que celebrarán los católicos mañana, 13 de Febrero, ha de ver Su Santidad el Papa agrupados a su alrededor, en haz de amor y también de defensa, todos los pueblos que siguen la doctrina del Divino Maestro, y la obediencia a su Iglesia de Roma.

Pocos instantes en la Historia de la Cristiandad en que el espíritu religioso haya alcanzado vuelos más altos; pocos, en que la fe se haya hincado tan en lo hondo de los corazones, y la esperanza haya visto más claro en el mañana y haya emprendido su marcha penosa por caminos más ásperos. Para quien dudara de la misión altísima y del origen sobrenatural de la Iglesia cristiana, este momento de hoy habrá sido enseñanza imborrable; sólo un sentimiento sostenido en razones que no sean de este mundo, puede soportar la prueba durísima de una persecución tan sañuda.

Pío XI, como los primeros Pontífices, dirige y sostiene la grey de sus fieles; y así como aquellos Santos sufrieron en sus carnes el martirio, nuestro Vicario de Jesús en la tierra lo padece, con mayores angustias y dolores, en las carnes de tantos religiosos y prelados de cuya sangre está aún tibia y enrojecida nuestra tierra de España. Pedro, Lino, Cleto, Clemente, Calixto, Silvestre... Ganan su gloria eterna, tras un largo camino de virtudes, con la breve hora de su dolor corporal. Pío XI padece años de amargura infinita, con la suma de amarguras que el puñal y la tea de sus sayones van sembrando por el Universo.

Desde sus labios, cae sobre las almas doloridas el bálsamo de toda consolación; su palabra lleva hasta los más apartados rincones serenidad frente al peligro terrenal, y consuelo que alivia y aun hace olvidar las heridas del cuerpo. Para el Vicario de Dios no hay enemigos, sino hijos con cuyos dolores sufre y ante cuyos extravíos se conmueve; pero su obligación de Pastor de almas le lleva a señalar los caminos, aunque sean ásperos, hoscos y desabridos, por donde conducir su rebaño al valle prometido.

Se renueva y refresca, con sus santas palabras, la memoria de la más pura y clara de las doctrinas, y se hacen luz sus Encíclicas que alumbran las vertientes por donde puede resbalar la planta de quien marcha en noche oscura. Más penosa hoy esta tensión constante de su cuidado para librar a su pueblo del contagio temible que corroe con lepra sordida las almas, que aquellas batallas triunfales contra el paganismo en que eran victorias la muerte y la renuncia.

Programa del homenaje de la Diócesis de Segovia al Papa en el XVI aniversario de su coronación

He aquí el programa del homenaje que tributará la Diócesis de Segovia a Su Santidad el Papa Pío XI, en el XVI aniversario de su coronación:

Día 12.—A las ocho de la noche, velada dedicada por los niños segovianos al Santo Padre, en Radio Segovia.

Día 13.—1.º En la Santa Iglesia Catedral, a las ocho, comunión general de las organizaciones de Acción Católica, que administrará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo.

2.º En todas las iglesias parroquiales comunión general de los niños de catequesis.

3.º A las doce y media, solemne Te Deum y bendición papal, en la Santa Iglesia Catedral.

4.º A las seis de la tarde, ejercicio de «Oración por el Papa» en la Santa Iglesia Catedral, con los siguientes actos: Himno pontificio, exposición solemne del Santísimo, rosario, letanías, oración por el Papa, aclamaciones, Himnario, sermón, reserva y visita procesional al altar donde se venera la reliquia e imagen de San Pedro.

5.º A las nueve de la noche, solemne sesión teológica-literario-musical, en el estudio de Radio Segovia, en honor del Sumo Pontífice.

(Detalle de esta velada en la 6.ª columna)

Su Santidad el Papa, Pío XI, celebra hoy, 12, el XVI aniversario de su coronación. En esta fecha en que se conmemora su exaltación al trono pontificio. El ADELANTADO, con estas líneas, se complace en rendir al Santo Padre un fervoroso homenaje de amor y de adhesión.



EN LA FIESTA DEL PAPA

La autoridad soberana y única

Contemplaba Fray Francisco de Victoria el mundo desde su celda luminosa de San Esteban de Salamanca...

En las inmensas colmenas de los Estados trabajaban los pueblos bajo el cetro de sus Reyes. Pero sobre todos los Estados, el gran Vitoria veía una Autoridad soberana, de carácter espiritual, superior a todas, las cuales en cierta manera dependían de aquella Autoridad. No era subordinación territorial, ni económica, ni potestativa. Era la subordinación que exige el espíritu ante la materia y lo eterno ante lo temporal. En aquel siglo, en que tan furibundamente bramaban las pasiones en torno del Castillo de Sant'Angelo, defendió valientemente el maestro Vitoria, contra muchos jurisconsultos de su tiempo, que «non est Papa Orbis Dominus», no es el Papa dueño y señor del orbe. Pero también quería que los Reyes y Emperador subordinasen su política a los intereses del espíritu defendido por la Iglesia. Quería que todos los pueblos formasen, como dice el Apóstol, un solo cuerpo de quien Cristo es la cabeza, siendo todas las naciones órganos, independientes, sí, pero vitalmente unidos en la vida de la gracia y del amor.

Se dirá que esa visión del mundo es muy del siglo XVI. Pero la verdad es eterna, y es más difícil de comprobar esa grandiosa perspectiva en 1531, cuando aún se oían los lamentos del saqueo de Roma en 1527 por las tropas del general Borbón, que en estos días en que vemos rodeando al Soberano Pontífice en el Vaticano representantes diplomáticos de todos los Estados—excepto Rusia y Méjico—del mundo, aunque no sean católicos, y es reconocido el Papa como el Primer Poder Moral del Universo. Y el Papa equivale, para el caso, a la Iglesia.

Primordialmente, el Papa—que hoy se llama Pío XI como ayer León XIII, y mañana aparecerá bajo otra expresión nominal, porque le define su augusta delegación no su individualidad—es el representante visible de Dios y de su Cristo en el mundo. La trabazón humano-divina que une a la humanidad con Jesucristo. Sin él no se entiende la organización visible de la Iglesia, necesaria para mantener la unidad de la fe y la integridad de las costumbres, los dos caminos necesarios y únicos que llevan a la vida eterna. En él radica la autoridad plena que señala las normas infalibles del creer y del obrar, para enderezar a los que se desvían, para sostener a los que vacilan, para guiar como faro perennemente encendido a los que navegan por el mar antojadizo de opiniones, delirios, veleidades, tendencias. Es la representación viviente de la unidad moral y religiosa, la continuidad histórica del espíritu cristiano en la tierra. Caudalosa demostración de ello nos ofrecen las sectas—ramas desgajadas del tronco secular—que cada día nacen y muer-

ren al compás de los acontecimientos o de los caprichos, originados a veces de un histérico, como Lutero, o de una reina... «virgen» como Isabel de Inglaterra, o de las mil y mil tertulias religiosas (?) que pululan por Norteamérica.

Un cristiano sin Papa, es un cristiano sin Cristo. Cristo es la salvación por la unidad, por la gracia, por los Sacramentos, por la doctrina. El Papa es el depositario y administrador de los tesoros de Cristo, pero total. Mediata e inmediatamente los tesoros de Cristo no se nos comunican, en circunstancias normales, sino por el Papa. Por eso se dice que el Papa es Cristo en los hombres y para los hombres. No es el mismo Cristo, pero tiene los mismos poderes de Jesucristo en lo que atañe al gobierno de la Iglesia. En este sentido la autoridad de Cristo revive en todos y cada uno de los Papas. El Crucifijo de más alto valor no llega ni de lejos a representar a Cristo como le representa el Papa, ni debe excitar tan hondamente nuestro afecto. Si un cristiano sin Papa es un cristiano sin Cristo, un católico que no sienta devoción perso-

nal hacia el Papa es algo así como un... monárquico sin Rey. Y ya sabemos lo que encierra esta frase—«monárquico sin Rey»—por la cadadura de quien la dijo.

Pero la autoridad del Papa no es solamente de sobrenaturalismo cristiano en las conciencias. Tiene un sentido social que va de las pequeñas a todas las grandes cosas de la vida, en los varios órdenes en que la vida humana se manifiesta. Es el primado de lo espiritual sobre lo material: la vindicación acérrima de la primacía de lo sobrenatural sobre el naturalismo retrógrado y paganizante de la vida. El naturalismo—laicismo—es el aniquilamiento de Dios y la apoteosis del hombre. El sobrenaturalismo cristiano, de que es guía visible y portavoz supremo social el Papa, representa al hombre colocado en el ámbito del dominio de Dios: la presencia de Dios, dignificación de todas las cosas humanas...

Por eso la voz del Papa es clarín que vibra despertando las conciencias, cuando éstas caen en el sopor a consecuencia de aspirar los vapores del opio de la impiedad que cunden por

nuestra atmósfera paganizada. Depositario supremo de los principios que sustentan la paz y el decoro de la familia, siempre se le ha visto salir bravamente en la defensa de los mismos proclamando la santidad e indisolubilidad del matrimonio cristiano, los deberes de la fidelidad conyugal, la educación de los hijos, al mismo tiempo que marca la frente del divorcio con el hierro candente de la infamia, acusándolo de fatal y ruinoso para la causa de la civilización y del legítimo progreso. La misma vida política se beneficia con su Autoridad e influencia. Lo mismo reclama por los fueros de la libertad contra los desmanes de la tiranía, que por la obediencia a la autoridad civil siempre ésta cumpla con su oficio de reflejar la luz de las eternas normas del bien y de la honestidad. La autoridad doctrinal del Papa ha sido y sigue siendo el verdadero equilibrio y ponderación entre fuerzas tan propensas a chocar y a desavenirse como son la obediencia y la libertad. Y en el orden económico-social, ¿quién sino el Papa ha trazado con precisión y serenidad insuperables las leyes que lo engendran? Defiende la propiedad contra los embates rabiosos del marxismo, cuyo dogma fundamental es convertir al Estado en el único propietario, sima donde quede absorbida y devorada la dignidad de los individuos, ya como ciudadanos, ya como creyentes. Pero a la vez recuerda con insistente apremio que la propiedad no ha de servir tan sólo para el provecho y regodeo personal, sino que está limitada por la moral y gravada con ineludibles deberes sociales, destinada por voluntad de Dios al remedio de ajenas necesidades. Orientación sapientísima, equidistante de un estrecho y tacaño sentido liberal falsamente conservador como de aliento al espíritu revolucionario del marxismo.

Sobre cualquiera otra solución, ahí están las únicas soluciones a los problemas de la sociedad en nuestros días.

Nosotros, los españoles, lo sentimos de cerca. Y con razón. No olvidemos la condición y el carácter de esta guerra. «Por Dios y por la Patria». Pues bien, el Caudillo de la lucha por Dios es el Papa. Sus direcciones, su autoridad doctrinal, han de ser las que en el campo espiritual nos den la victoria definitiva. El Caudillo militar, que Dios nos ha deparado, vencerá los cuerpos y despejará el camino de la otra victoria. Esta, la de las almas, importantísima y básica para el desarrollo de la España imperial, se logrará si seguimos fielmente las orientaciones seguras del Papa, que son las de Cristo, religiosidad en todos los órdenes, justicia y caridad redentoras...

Se ha dicho que el «nuevo estilo» de la España imperial, la Jerarquía en su máxima eficacia, no ha de entenderse y practicarse a medias, sino totalitariamente, en toda su extensión. Y con las preferencias que reclama su diversa índole.

¡Y entre todas las jerarquías, la Jerarquía primera es la del Papa!

Que nuestras inteligencias iluminadas por la Encíclica «Divini illius magistri» sean portadoras, no de conocimientos enciclopédicos, sino forjadoras de luntades robustas y recios caracteres eduquemos en cristiano y especialmente lancemos semilla de convivencia, de fraternidad cristiana y fervoroso amor a nuestra España, Una, Grande y Libre.

ALBINO CHARRA  
Maestro nacional

Solemne sesión teológica-literario musical

Esta sesión, que se celebrará mañana domingo, a las nueve de la noche en el estudio de Radio Segovia, se detará al siguiente programa:

Himno pontificio.  
Invitatorio: «La voz del Pastor» por don Andrés Herranz, presidente director de la Hora Católica Radiosegoviana.

I El pontificado

- 1.º «El Papa, a la luz del cristianismo católico», por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario y párroco de San Andrés.
- 2.º «Tu es Petrus», del maestro L. Iruarrizaga.
- 3.º «Influjo internacional del Pontificado», por don Francisco Martín Gómez, abogado y periodista.
- 4.º «Oh Virgen», del maestro Francisco Guerrero (s. XVI).
- 5.º «La esposa del Cordero», por don Julio Ortega, alumno del Seminario Diocesano.
- 6.º «Laudes, Hymnari».

II Pío XI

- 1.º «Semblanza de Pío XI», por el muy ilustre señor don Arturo Hernández, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.
- 2.º «En el «Día del Papa», por la señora Rosario Bagués, la J. F. de A. C.
- 3.º «Christus vincit», del maestro A. Kunc.
- 4.º «Pío XI y la Acción Católica», por don Antonio Torres, rector del Seminario.
- 5.º «Himno de las Juventudes Femeninas de Acción Católica».
- 6.º «Pío XI y la juventud católica», por don Celso Arévalo, editor dramático y publicista.

III España y el Pontificado

- 1.º «El Pontificado y el pensamiento católico moderno en nuestra Patria», por el excelentísimo señor marqués de Lozoya.
- 2.º «Si tus penas», del maestro Guerrero (s. XVI).
- 3.º «El Vicario de Cristo», por don Manuel García, alumno del Seminario.
- 4.º «Pío XI y España», por el muy ilustre señor don Aurelio Pino, provisor y vicario general de la Diócesis.
- 5.º «Himno Nacional Español».
- 6.º «Himno Pontificio».

La parte musical estará a cargo de la Capilla de Música de la Santa Iglesia Catedral y los coros de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, bajo la dirección de don José del Moral, beneficiado maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Pío XI y la educación

El día 13 del actual celebra la cristiandad universal, con gozo intenso, el XVI aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante.

Ingente y admirable es la labor llevada a cabo por este Pontífice, que rige el mundo católico en época de verdad inquietante para la paz universal, en circunstancias en que se levanta contra la civilización de Cristo el Debedador Martillo del comunismo y este Papa, cuya figura se agranda cada año que pasa, a cuya vista paternal nada ha escapado, y que cual otro León XIII en su Encíclica «Quadragesimo anno» dibuja con una maestría inimitable una filosofía social cristiana capaz de dar solución fraternal a toda la cuestión social, el Papa del Matrimonio, de la Acción Católica, milicia siempre abierta para ganar batallas para el cielo, tiene escrita una Encíclica sobre la Educación de la Juventud, verdadera joya pedagógica en la que los educadores nos hemos de inspirar, si en verdad queremos merecer tan honroso nombre.

La Humanidad entera se afana por un mejor bienestar: padres de familia que ansían la felicidad de vuestros hijos, maestros deseosos de salir triunfantes en vuestra misión, políticos y filósofos que predicáis que la unión de razas y pueblos estriba en la educación, suspended unos momentos vuestros ardores apostólicos y vuestros disquisiciones filosóficas y volved la mirada al Vaticano, allí hay una dinastía de educadores, quienes bebiendo en las fuentes de su primer educador, Jesús de Nazareth, han

trazado las mejores normas educativas, condensadas en documentos pontificios, yendo en vanguardia de todos ellos la Encíclica «Divini illius magistri».

Los maestros, ávidos de ampliar nuestro radio cultural, nos proporcionamos tratados de psicología experimental, textos de filosofía de la educación de autores modernos y, sin embargo, no nos preocupamos de asomarnos a estas cartas pontificias que rezuman una verdadera sabiduría y con un contenido educativo tan racional y amoroso, que con sólo ponerlo en práctica muchos maestros hubieran prestado un bien a nuestra dolorida España en los años pasados y algunos no hubiesen sido víctimas de ideas disolventes que tantos males les han acarreado.

Yo, en este aniversario pontificio, y con este artículo, quisiera conseguir de mis compañeros segovianos que lean con un poco detenimiento esa Encíclica; será el mejor y más positivo homenaje que, como protesta filial y cristiana, pueden hacer al Santo Padre, y al mismo tiempo deduciremos enseñanzas provechosas para nuestra labor educativa.

La educación es obra de amor; ya Jesucristo dijo: «Dejad que los niños se acerquen a mí, y Pío XI, mostrando predilección paternal, como él mismo dice por la educación cristiana de la juventud, lanzó al mundo católico ese mensaje.

Se debe educar a la juventud de acuerdo con ciertos ideales de pensamiento y de conducta; en esto están conformes todos los educadores, pero al llevarlo a la práctica, se de-

plora, así se expresa el Padre Común, una falta tan grande de principios claros y sanos, aun en los problemas más fundamentales. Es preciso no errar en el proceso educativo, que es la formación de la personalidad humana y no puede existir educación completa y perfecta si la educación no es cristiana.

Sería temerario en un artículo periodístico, que va siendo un poco extenso, pretender hacer una síntesis de este coloso documento pontificio que trata de la armonía de los derechos de la Iglesia con los de la Familia y el Estado, de la misión educativa de la familia, del sujeto de la educación, educación sexual, coeducación, escuela neutra, laica, una, mixta, escuela católica, de los buenos maestros, etc., etc., tan magistralmente expuesto y razonado que, si necesario es a todos los educadores y hombres de Estado, lo es muy especialmente a los españoles, ahora que España resucita a una nueva aurora.

Maestros cristianos, la Escuela, el Niño y el Maestro fueron por desgracia valores poco apreciados en España; seamos nosotros los que los exaltemos, Pemán dijo un día: «Ante los umbrales del alma infantil me detengo como ante una capilla temeroso de entrar en ella y mancharla con mis zapatos llenos de polvo de todos los caminos»; que también nosotros sintamos, no temor, pero sí honda responsabilidad y no profanemos el tabernáculo del espíritu infantil con ideas malsanas que, no entendidas ahora por los niños, irrumpirán más tarde de la subconciencia, dando el fruto debido.

Anuncios breves

Ama de cría de veinticinco años, se ofrece para la Santa Iglesia Catedral y los coros de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, bajo la dirección de don José del Moral, beneficiado maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Vendo macho romo, cinco años, y condiciones. Para tratar, en Turis, Máximo Sanz.

Se necesita sirvienta de veinticuatro a cuarenta y cinco años. Informes, en esta Administración.

Vendo o cambio por chotas, suiza del segundo patio, Llorente, en Garcillán.

Vendo dos machos romos de raza, vida, y carro seminuevo. Tratar, con don talón Pérez, en Martín Miguel.

Se venden dos novillas domadas, peso 18 arrobas, en Paradinas.

ENCAUSTICO ALIRON La mejor cera para pisos. En botes y a granel. CASA VELAS CO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Tel. 250.

Domecq Domecq Siempre COÑAC DOMECC